Terminale Techno « Chapitre 6 DS Blanc n°2 RubpAsINGWA

Devoir Surveillé Blanc n°2 — Chapitre 6
Terminale Techno « Loi binomiale « Problémes

1 h « Calculatrice autorisée « /20

Consignes : Toutes les réponses doivent étre justifiées. [Correction] accéde directement au corrigé.

Exercice 1 —Feux piétons (5 pts) [ Correction]

Un piéton rencontre 3 feux piétons indépendants. Chaque feu est rouge 45 s puis vert 15 s. p = P(vert) = i.
X = nombre de feux verts rencontrés.

a) Loide X

b) Dresser la loi de probabilité de X.

¢) E(X) et interprétation.

d) Probabilité d’arriver en retard (au moins 2 feux rouges).

Exercice 2 —Y ~ B(5, %) (5 pts) [Correction]

1
Y ~ B(5,3).
a) Calculer P(Y = 0), P(Y = 5), P(Y = 3).
b) Calculer P(Y > 2) par complémentaire.
¢) E(Y) de deux facons.

Exercice 3 — Cyclistes (5 pts) [ Correction]

30% des cyclistes s’équipent quand 'air est mauvais. On choisit 4 cyclistes. X = nb qui s’équipent.
a) Loide X
b) P(X =2), P(X 2 1), (X <2).

Exercice 4 —Retrouver p (5 pts) [ Correction]

X ~ B(3, p) et P(X = 3) = 0,125.
a) Montrer que p® = 0,125.

b) Déterminer p.

¢) Calculer P(X < 2).

Bareme : Ex. 1:5 pts Ex.2:5 pts Ex.3:5 pts Ex.4:5 pts /20
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Terminale Techno « Chapitre 6 Corrigé — DS Blanc n°2 RubpAsINGWA

| Correction 1 —Feux piétons (5 pts) [Enoncé ]

a) X ~ B(3,1).

b)q:%.P(xzo):g, P(X=1)=3x§x%=§, P(X:2)=3xix%:%, P(X=3)=i.Somme=§:1|Z|.
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¢) E(X)=3x i = % = 0,75. En moyenne, 0,75 feu vert sur 3 feux (soit environ 1).

d) Retard < au moins 2 rouges & X < 1. P(X < 1) = % - 2—; ~ (0,844 |

64 64 3
| Correction 2 —Y ~ B(5, %) (5 pts) [Enoncé]

)Py =0=() =2 py=5)=(}) = L pr=9=10(}) (}) =22
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b)P(Y—l)—5x5><(5) _3125‘P(Y22)_1 3125 =2 3125_3125~'
c) Par tableau : E(Y) = 1 (calcul développé). Par formule : E(Y) = 5 x % = IZ.

| Correction 3 — Cyclistes (5 pts) [Enoncé]

a) X ~ B(4;0,3),q=0,7.
b) P(X = 2) = (3)(0,3)2(0,7)* = 6 x 0,09 x 0,49 = .
P(X>1)=1-(07)*=1-02401 = .

P(X < 2) = (0,7)* +4(0,3)(0,7)* + 0,2646 = 0,2401 + 0,4116 + 0,2646 =[0,9163 |.

Correction 4 — Retrouver p (5 pts) [Enoncé]

a) P(X =3) = (3)p*(1 — p)* = p*. Or P(X = 3) = 0,125 donc p* = 0,125 .
b) p = 40,125 = \/E =1 =[05] Donc X ~ B(3;0.5).
¢)P(X<2)=1-P(X=3)=1-0,125 =.
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